Otpornost materijala 1 4. Zadatak

ZADATAK:

Dva drvena elementa, stup i precka, spojeni su ¢elicnom sponom i ¢eli¢nim vijkom prema
slici. Dimenzije stupa, precke i spone su zadane na slici. Promjer vijka iznosi 6=14 mm.
Drveni stup je opterecen uzduznom silom F. Treba odrediti veli¢inu dopustene sile F, ako su
zadana dopustena naprezanja za drvo 1 Celik:

Drvo: - U\I,:_,dop =10,0 MPa dopusteno vlacno naprezanje paralelno s vlakancima

- G-;Ldop =12,0 MPa dopusteno tla¢no naprezanje paralelno s vlakancima

- G#L,dop =3,0MPa dopusteno tla¢no naprezanje okomito na vlakanca

- rc',:)p =15MPa dopusteno posmi¢no naprezanje paralelno s vlakancima

- T;;)p =3,5MPa dopusteno posmi¢no naprezanje okomito na vlakanca
Celik: - OyLdop = 140,0MPa dopusteno vla¢no naprezanje

- Oo.0p = 200,0MPa dopusteno obodno naprezanje

- Tygop =30,0MPa dopusteno posmicno naprezanje

F F

E =100 E
-
16 h E _ T'.)%
[ : Ti B (o) 4

< 7

—|¢|j

O

a

Il

O

=12 g=100 =12 mm u=30 mm

etk -

12



Otpornost materijala 1 4. Zadatak

RJESENJE:

Velic¢inu dopustene sile F ¢emo dobiti iz uvjeta da naprezanja koja ta sila uzrokuje u drvu i
¢eliku budu manja ili jednaka pripadaju¢im dopusStenim naprezanjima.

CELIK:

Najveca vla¢na naprezanja u ¢elicnoj sponi djeluju u presjeku oslabljenom rupom za vijak

(netto presjek):

oy = 260k SOuwap = F<0Oygp2U—0)t=140-2-(30-14)-12=53760N = 53,76 kN
c— : :

Povrsinski bo¢ni pritisak (obodno naprezanje) djeluje na trup vijka:

o, zziétﬁao,dop = F <004 26t=200-2-14-12=67200N = 67,2kN

Vijak je opterecen i na smicanje. Posmi¢na naprezanja iznose:

2 2
- Fen, 527r _go. 14731415

f= St = 24629,4N = 24,63kN

2
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U sponi se javljaju posmicna naprezanja na dijelu od rupe za vijak do kraja spone
(na duljini e):

<74 = F <7, 4te=80-4-50-12=192000N =192,0kN

7

T 2.2te
Na dnu spone (na mjestu pregibanja) se javljaju posmi¢na naprezanja koja djeluju u
poprecnom presjeku spone:

7 :is%p = F<1,,2tu=80-2-12-30 = 57600 N = 57,6kN

2tu
DRVO:
Najvece vlacno naprezanje paralelno s vlakancima djeluje u oslabljenom presjeku stupa:
o = (% SOg = F <oy g U—c)a=10,0-(100-14)-100 =86000N =86,0kN
c-od)a ‘ ’

Najvece tlano naprezanje paralelno s vlakancima djeluje na mjestu dodira vijka i stupa
(obodno naprezanje):

@L:%s@“mop = F<oll,,8a=120-14-100 = 16800 N = 16,8kN

Tla¢na naprezanja okomito na vlakanca djeluju na mjestu oslanjanja spone na gredu:
o _F <Ongp = F <07 4pUa=30-30-100=9000N =9,0kN

ua ' '
Posmicna naprezanja uzduz vlakanaca djeluju na dijelu od rupe za vijak do donjeg kraja
stupa:

= F<ry,2da=15-2-150-100 = 45000 N = 45,0kN

1
“2da o
Posmicna naprezanja okomito na vlakanca djeluju u precki zbog prijenosa sile F sa stupa na
precku preko spone:

=LSTL = F<r, 2ab=3,5-2-100-120 = 84000 N = 84,0kN
2ab dop dop

Mjerodavna dopustena sila F je najmanja od svih dobivenih po gornjim kriterijima, a to je u
ovom slu¢aju uvjet tlaénih naprezanja okomitih na vlakanca — Fjo, =9,0kN
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